



MMB2018000000035

29

Rada města Brna

ZM7/ 3401

Z7/35. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 30. ledna 2018

Název:

Návrh na poskytnutí dotací na projekty nestátních neziskových organizací řešící problematiku drog a závislostí ve městě Brně na rok 2018 – návrh rozpočtového opatření

Obsah:

- Důvodová zpráva
- Projekty nestátních neziskových organizací řešící problematiku drog a závislostí v roce 2018
- Vzorová smlouva o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna na rok 2018
- Rozpočtové opatření – tabulka
- Přehled financování projektů

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo města Brna**s c h v a l u j e**

1. projekty nestátních neziskových organizací řešící problematiku drog a závislostí ve městě Brně na rok 2018, jejichž přehled tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
2. poskytnutí dotací na projekty nestátních neziskových organizací řešící problematiku drog a závislostí v celkové výši 4 927 tis. Kč podle „Přehledu financování projektů“, který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
3. uzavření smluv o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna na rok 2018 podle „Vzorové smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace“, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
4. rozpočtové opatření podle tabulky, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení z důvodu poskytnutí dotací subjektům s různou právní formou

p o v ě ř u j e

vedoucího Odboru sociální péče MMB podpisem smluv a všech souvisejících dokumentů.

Stanoviska dotčených orgánů:

- Rada města Brna projednala na schůzi č. R7/152 konané dne 16. 1. 2018 a doporučila ke schválení.
- Finanční výbor ZMB materiál projednal na svém zasedání dne 23. 1. 2018. Výpis usnesení Finančního výboru bude ZMB předložen písemně.

Zpracoval:

Odbor sociální péče MMB

Předkládá:

Rada města Brna

1/16

Důvodová zpráva

V reakci na „Výzvu k podávání žádostí o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna pro rok 2018“ na dotační program politiky statutárního města Brna v oblasti drog a závislosti (výzva I.), jehož účelem je podpora projektů zaměřených na řešení problematiky závislosti na legálních a nelegálních návykových látkách a patologického hráčství, bylo ve stanoveném termínu žadateli podáno celkem 9 žádostí o finanční dotaci.

Při posuzování projektů bylo hodnoceno, zda jsou navrhovaná řešení v souladu s prioritami a potřebami města, jež prostřednictvím principů, cílů a opatření definuje Strategie politiky statutárního města Brna v oblasti drog a závislosti na období 2018-2021. Dále bylo posuzováno, zda navrhované aktivity reflektují zjištění a doporučení realizované Analýzy drogové situace ve městě Brně z roku 2016, zda zohledňují místní specifika a jaká je návaznost, inovativnost a předpokládaný přínos nabízených řešení.

Obecně lze říci, že projekty navržené k podpoře v roce 2018 velmi uspokojivě zapracovaly schválené strategické principy, zejména pak ochranu veřejného zdraví, snižování rizik a participaci v podobě začleňování lidí se zkušeností do fungování existujícího systému péče. V projektech je dále jasně patrná snaha zvyšovat povědomí veřejnosti o drogách a závislostech s důrazem na kvalitu, aktuálnost a relevantnost předávaných informací, posilovat provázanost a komplexnost nabízených služeb a respektovat měnící se trendy řešení problematiky závislostního chování.

Projekty cílí na široké spektrum ohrožených, rizikových a problémových skupin obyvatel a na úrovni specifické primární prevence, specializované nízkoprahové péče, harm reduction, krizové intervence a poradenství a terapeutických a léčebných programů řeší jak závislosti látkové, tak nelátkové (s důrazem na alkohol, nelegální návykové látky a hazardní hraní). Jejich podporou město Brno přispěje ke zlepšení situace skupin obyvatel dotčených závislosti na návykových látkách a hazardním hraním a k udržení a rozvoji systému poskytované péče na svém území.

Na zasedání Zastupitelstva města Brna č. Z7/34 konaného dne 12. 12. 2017 byla na programové dotace řešící problematiku drog a závislosti (ORJ 7200, položka 5221, § 3541) v roce 2018 schválena finanční částka v celkové výši 8 317 000,- Kč.

Komise sociální, zdravotní a prarodinné politiky RMB dne 4. 1. 2018.

Hlasování: 9 - pro, 0 - proti, 0 - se zdržel/ z 11 členů. Usnesení bylo přijato.

MUDr. Drbal	Mgr. Bednaříková	JUDr. Sýkorová	Mgr.Ing. Vondráčková	Ing. Bohuňovská	Bc. Humpolíček	Ludvík Kadlec	Bc. Freund	MUDr. Parák	MUDr. Rychnovský	Mgr. Levíček MBA
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	omluven	pro	omluven	pro

Rada města Brna dne 16. 1. 2018.

Schváleno jednomyslně 9 členy.

Ing. Vokřál	Mgr. Hladík	R. Mrázek	Bc. Hollan	Mgr. Ander	Ing. Kacer	M. Janíček	Bc. Kolářný	JUDr. Rusňáková	Ing. Staněk	Mgr. Suchý
pro	pro	pro	--	pro	pro	pro	pro	pro	--	pro

Projekty nestátních neziskových organizací řešící problematiku oblasti drog a závislostí v roce 2018

PROJEKT Č. 201801/I.

Název projektu:

Včasná diagnostika, intervence a poradenství v případě závislosti na alkoholu, hazardních hrách a nelátkových závislostech

Předkladatel:

Ústav prevence a léčby závislostí A Kluby Brno z.ú., IČ: 04472691, datum a číslo registrace: 12. 10. 2015, spisová značka oddíl U, vložka 102 vedená u Krajského soudu v Brně

Cílem projektu je poskytování včasné diagnostiky, intervence a poradenství cílové skupině dospělé populace užívající především alkohol, a to škodlivým nebo rizikovým způsobem (lidé s problematickou mírou konzumace či rozvinutou závislostí), dále pak osobám motivovaným k léčbě, které nechtějí nebo nemohou využít ústavní léčbu, nebo jejichž stav nevyžaduje hospitalizaci, a v neposlední řadě jejich rodinným příslušníkům, partnerům a blízkým. V rámci projektu bude zajištěna zejména snadná dostupnost prvotního kontaktu v případě potřeby, podpora a pomoc v aktuální krizové nebo obtížné životní situaci související s alkoholovou závislostí, poskytnutí poradenství a aktualizovaných praktických informací (informační servis s možností využití anonymního telefonického a internetového poradenství), podpora síťování služeb, usnadnění kontaktu s dalšími navazujícími službami (zdravotnickými, sociálními), nabídka bezplatné psychologické a sociální podpory pro závislé i jejich blízké okolí. V rámci spolupráce s rodinnými příslušníky a nejbližším sociálním okolím budou realizována pravidelná otevřená skupinová setkání pro příbuzné a blízké i párové a rodinné poradenství. Součástí projektu bude stabilní kontaktní místo s pevnou provozní dobou.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt: 1 450 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 220 000,- Kč

PROJEKT Č. 201802/I.

Název projektu:

Prevence závislosti na alkoholu u mladých pijáků

Předkladatel:

Renadi, o.p.s., Sokolská 291/14, 602 00 Brno, IČ: 29368227, datum a číslo registrace: 21. 9. 2012, spisová značka O 507 vedená u Krajského soudu v Brně

Jedná se o projekt navazující na aktivity specializované pomoci v oblasti řešení alkoholových závislostí zahájené v roce 2017, který se specificky zaměřuje na prevenci závislostí v rovině škodlivého užívání alkoholu, gamblingu, počítačových her, ev. léčiv u cílové skupiny mladistvých a mladých dospělých, včetně jejich rodin a blízkých. Cílem projektu je oslovit mladou generaci pijáků prostřednictvím adekvátních komunikačních kanálů (sociální sítě, webová doména) a zvyšovat povědomí a informovanost o harm reduction přístupu (šetrného/bezpečného pití alkoholu), či takového způsobu, který zmírňuje rizika rozvoje závislosti a společenských dopadů při excesivním pití alkoholu (včetně tématu takového pití v rámci tzv. nočního života a zábavy). Vedle osvěty v oblasti harm reduction přístupu („kontrolované pití“, „drinking management“) je součástí projektu poskytování odborného poradenství a terapie pro danou skupinu s cílem prevence vzniku závislostí, ev.

minimalizace dopadů. Nedílnou součástí projektu je propojování těchto aktivit s činností organizací a odborníků, kteří s danou skupinou přicházejí při řešení problematiky do kontaktu (školská zařízení, protialkoholní záchytná stanice, orgány sociálně právní ochrany, probační a mediační služba, dopravní psychologové). Při přípravě projektu je počítáno se zapojením osob se zkušeností (peer pracovníků), kteří se budou podílet na koncepci a realizaci vybraných aktivit. Projekt svým zaměřením a komunikačními nástroji (interaktivní virální prostředí) nabídne cílové skupině inovativní způsob intervence a prevence.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část mzdových nákladů a část ostatních nákladů (poměrnou část nájmu, webové, grafické a tiskové služby).

Celkové náklady na projekt: 550 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 300 000,- Kč

PROJEKT Č. 201803/I.

Název projektu:

Doléčovací centrum v Brně

Předkladatel:

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Doléčovací centrum poskytuje systematickou ambulantní práci typu odpoledního stacionáře obsahující individuální a skupinovou terapii, nácviky sociálních dovedností, tematické skupiny, sociální pomoc a edukativní programy. Doléčovací centrum je určeno klientům, kteří absolvovali léčebný program v terapeutické komunitě, psychiatrické léčebně, specializovaný léčebný program, intenzivní program nebo ambulantní léčbu. Služby sestávají ze dvou programů: (1) strukturovaného intenzivního doléčovacího programu, jehož součástí je i dílčí program chráněného bydlení pro indikované klienty, a (2) programu individuální ambulantní následné péče (ambulantní doléčování podle potřeb a objednávky klienta). Projekt je realizován od roku 1999, od roku 2016 se centrum systematicky zabývá také rozvíjením doléčovacího programu pro klienty s duální diagnózou.

Pro rok 2018 si projekt nad výše uvedené klade specifické cíle v podobě rozvoje metodiky přímé práce, optimalizace fungování týmu, dalšího rozvoje spolupráce s místními organizacemi, spolky a sportovními oddíly a rozšíření služby o cílovou skupinu rodičů s dětmi (v nově upravené části objektu Doléčovacího centra).

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt: 3 673 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 457 000,- Kč

PROJEKT Č. 201804/I.

Název projektu:

Terapeutická komunita v Podcestném Mlýně

Předkladatel:

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Terapeutická komunita v Podcestném mlýně poskytuje přibližně roční léčebně výchovný program pro drogově závislé klienty ve věku nad 18 let v bezpečném prostředí bez drog. Hlavním cílem programu je napomoci osobnímu růstu klienta dosažením změny postojů, změny životního stylu a nalezení motivace k abstinenci. Program je koncipován jako sled

komunitních setkávání, skupinových psychoterapeutických sezení, individuální spolupráce klíčového pracovníka s klientem, individuálního plánování, pracovního bloku a dále zahrnuje spolupráci s rodinou klienta, sociální práci, sportování, klubovou činnost, relaxaci, zátěžové a zážitkové akce a konfrontuje klienty s příčinami, které vedly k jejich závislosti. Podmínky života v komunitě se přibližují realitě běžného života. Do komunity jsou přednostně přijímáni klienti z Brna, Jihomoravského a Jihočeského kraje.

V roce 2018 je plánováno pokračovat v rozšiřujících programech, které se v loňském roce osvědčily; konkrétně se jedná o edukativní programy (prevence relapsu, etika v lidském jednání, asertivní jednání, pracovní-právní vztahy) a poskytování poradenství rodinným příslušníkům klientů.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt: 7 743 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 510 000,- Kč

PROJEKT Č. 201805/I.

Název projektu:

Pilotní projekt komplexní péče a rozvoje metod práce s hazardními hráči a jejich blízkými

Předkladatel:

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Pilotní projekt určený pro rozvoj možností práce s problémovými hazardními hráči, vytvoření a ověření metodiky pro práci s touto cílovou skupinou a mapování situace hazardního hraní ve městě Brně. Základní ideou projektu je ambulantní léčba klientů s problematikou hazardního hráčství. Program se specializuje jak na osoby s problémem hazardního hráčství, tak na jejich blízké (partneři, rodiče, další příbuzní).

Konkrétní cíle projektu v roce 2018 zahrnují rozvoj tzv. intenzivní péče o klienty v akutní fázi (ambulantní ekvivalent pobytové léčby v rovině intenzity kontaktu s klientem), udržení a rozvoj podpůrných skupin (2 fungující skupiny – pro hazardní hráče a pro rodinné příslušníky a blízké), pokračování v informační kampani o rizicích této závislosti a o nabízených službách, mapování situace a terénu včetně aktivního vyhledávání klientů, provozování svépomocného webu pro hráče a jejich blízké, poskytování dluhového a finančního poradenství a preventivní aktivity cílené na školní populaci dětí a mladistvých. Jedná se o specifický projekt, který jako jediný v regionu poskytuje komplexní program ambulantní a poradenské péče klientům s problematikou hazardního hraní.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část provozních a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt: 4 673 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 500 000,- Kč

PROJEKT Č. 201806/I.

Název projektu:

Terapeutické centrum na Bratislavské

Předkladatel:

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Terapeutické centrum na Bratislavské poskytuje ambulantní služby osobám ohroženým závislostí na návykových látkách a je zaměřeno především na klienty ze sociálně vyloučené lokality. Základem fungování TC je propojení substituční léčby a psychosociální péče přímo v potřebné lokalitě. Projekt poskytuje nízkoprahovou substituční terapii, zdravotní a harm-reduction služby, případovou práci, ambulantní léčbu, poradenství a komunitní práci.

V roce 2018 bude kladen důraz na aktivity, které se při práci s danou cílovou skupinou ukazují jako efektivní: fungování ambulantního programu ve stávajícím režimu, rozšíření výdejních hodin substitučního metadonového programu, terénní práce využívající asertivní přístup pro klienty obou programů, realizace komunitní práce formou přednášek a besed s cílem snižování předsudků a zvyšování informovanosti o službách mezi uživateli a jejich blízkými (ve spolupráci s farností Zábřdovice a kavárnou Cafe in the Gheto) a pokračování spolupráce se školami s cílem kontaktování co nejširšího spektra komunity (zahrnuje přímou práci ve školách formou osobních konzultací, účastí na třídnických hodinách, konkrétních intervencí apod.).

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část běžných výdajů a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt: 3 161 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 500 000,- Kč

PROJEKT Č. 201807/I.

Název projektu:

Nové metody práce v oblasti závislosti

Předkladatel:

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Projekt cíleně reaguje na potřebu podpořit síť poskytované péče ve specifických oblastech, konkrétně se jedná o (1) snižování rizik v oblasti nočního života a rekreačního užívání drog, (2) zlepšování informovanosti v otázkách drog a závislosti a zvyšování dovedností ohrožených skupin a jejich okolí (rodiče, pracovníci vzdělávacích a výchovných institucí) při řešení problémů týkajících se závislosti a dále (3) rozvoj specializované nízkoprahové péče pro skupiny uživatelů se zvýšeným rizikem stigmatizace nebo mnohočetnými potřebami. Cílovou skupinu projektu tvoří uživatelé alkoholových a nelegálních návykových látek v různé fázi a formě užívání (injekční uživatelé nelegálních drog, rekreační uživatelé návykových látek v oblasti nočního života a zábavy, lidé po návratu z výkonu trestu či jiných institucí) a rovněž aktéři zapojení do oblasti primární prevence, zejm. ohrožené děti, pedagogičtí pracovníci a metodici prevence.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část běžných výdajů a část mzdových nákladů. Předběžný rozpis:

- „Party plus“ – pokračování pilotního zavádění metody do prostředí nočního života a zábavy (bezpečnější klubový život) a mapování efektivních metod práce s uživateli alkoholu a nelegálních návykových látek v tomto prostředí. 400 000,- Kč
- „Mobilní aplikace a komunitní spolupráce“ – vytvoření mobilní aplikace pro prevenci, léčbu a zotavení se v oblasti závislosti a pilotní ověření její funkčnosti a zavedení efektivní spolupráce aktérů v oblasti intervenčních programů primární prevence a vytvoření pilotních 180 000,- Kč

akčních skupin na vybraných školách.

- „Rozvoj nových postupů v práci se závislími klienty“ v oblastech duálních diagnóz, podpory přechodného bydlení, práce s injekčními uživateli drog, uživateli drog v gay komunitě, uživateli drog po výstupu z vězení a s těhotnými uživatelkami drog a matkami – rozšíření spektra a dostupnosti sociálně-materiální podpory, analýza možností rozšíření metod harm-reduction (výdejních automatů na materiál určený ke snižování škod spojených s užíváním návykových látek), ověřování metody asertivní terénní práce a komunitní práce ve vyloučené lokalitě. 285 000,- Kč

Celkové náklady na projekt: 865 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 865 000,- Kč

PROJEKT Č. 201808/I.

Název projektu:

Přenos dobré praxe, vzdělávání a primární prevence v oblasti závislostí

Předkladatel:

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Projekt navazuje na aktivity realizované v dané oblasti v minulých letech a usiluje jednak o (1) ukotvení primární prevence jako pravidelné a nedílné součásti edukativních aktivit ve školách ze sociálně vyloučených lokalit včetně nastavení standardů pro školní preventivní strategie a jednak prostřednictvím (2) realizace odborné konference na téma peer participace o připravení prostoru pro sdílení dobré praxe a zkušeností z oblasti působení klientů služeb v roli spoluautorů a spolurealizátorů navrhovaných a realizovaných řešení (jejichž zapojování do plánování a realizace služeb je v souladu s principy strategického přístupu města Brna k oblasti drog a závislostí).

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část běžných výdajů a část mzdových nákladů. Předběžný rozpis:

- „Konference zaměřená na téma peer participace“ – příprava a realizace odborné, svým zaměřením v ČR ojedinělé 2denní konference pro širokou odbornou veřejnost s plánovanou účastí zahraničních expertů a s předpokládanou kapacitou pro cca 100 účastníků. 175 000,- Kč
- „Systematická primární prevence ve vyloučených lokalitách v Brně“ – pokračování dlouhodobé a systematické práce s žáky z vyloučených lokalit ohroženými závislostmi formou specifických a intenzivních programů primární prevence; nedílnou součástí programů jsou pravidelná setkávání s metodikou prevence a poskytnutí cílené podpory rodičům a blízkým žáků a formou konzultací a supervizí také pedagogům. 700 000,- Kč

Celkové náklady na projekt: 875 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 875 000,- Kč

PROJEKT Č. 201809/I.

Název projektu:

Pilotní projekt zapojování průvodců zotavením a peer pracovníků do stávajících služeb pro uživatele drog

Předkladatel:

Společnost Podané ruce o. p. s., Vídeňská 3, 602 00 Brno, IČ: 60557621, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, rejstřík o.p.s., oddíl O, vložka 674

Cílem projektu je nastavování způsobů a forem zapojování lidí se zkušeností s návykovým chováním do struktur a aktivit poskytovaných v rámci již existujících služeb. Tímto projektem je sledováno naplňování participativního přístupu jakožto jednoho z průřezových témat strategie města pro řešení oblasti drog a závislostí. V rámci České republiky se jedná o inovativní přístup, který má dle zahraničních zkušeností velký potenciál pro zefektivnění stávajícího systému péče o uživatele drog, jež je v současné praxi založen převážně na jednosměrném a expertním přístupu.

Projekt počítá se zapojením tzv. průvodců zotavením a peer pracovníků, tj. zotavujících se nebo stále aktivních uživatelů návykových látek, do fungování stávajícího systému služeb formou externí spolupráce. Zapojení průvodců zotavením/peer pracovníků umožní posílit kontaktní práci s uživateli v jejich přirozeném prostředí a získat vhledy a podněty plynoucí z tzv. „praktické odbornosti“. Současně projekt počítá s tím, že se prostřednictvím zapojení peer pracovníků posílí vybrané aktivity terénní práce (zejm. sběr injekčního materiálu v exponovaných lokalitách, realizace výměnného programu ve skryté populaci injekčních uživatelů a šíření povědomí o principech minimalizace škod a ochrany veřejného zdraví v komunitě uživatelů návykových látek).

Nedílnou součástí projektu je vznik pracovní skupiny pro přípravu metodické a organizační stránky programu participace. Mezi aktivity této skupiny bude patřit zejména: analýza potřeb a možností, příprava jednotlivých týmů, řešení etických a praktických otázek (status pracovníků, vybavení, výkaznictví, systém odměňování), výběr vhodných pracovníků, vytvoření prostředí pro zapojení v jednotlivých službách atd. Nezbytné je rovněž proškolení a realizace dohledové a supervizní činnosti, proto budou v rámci pilotní práce s peer pracovníky/průvodci zotavením realizovány vzdělávací a tréninkové aktivity, supervizní setkání a intenzivní týmová a individuální podpora.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na část běžných výdajů a část mzdových nákladů.

Celkové náklady na projekt:	700 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna:	700 000,- Kč

S M L O U V A
o poskytnutí neinvestiční dotace
č.

I.

Smluvní strany

- Poskytovatel:** **Statutární město Brno**
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno-město
IČ: 44992785
bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s. Olbrachtova 1929/62, 140 00
Praha 4, č.ú. 111211222/0800
zástupce: Ing. Petr Vokřál, primátor
k podpisu smlouvy oprávněn PaedDr. Jan Polák, CSc., vedoucí Odboru
sociální péče Magistrátu města Brna, na základě pověření Zastupitelstva
města Brna ze dne 30. 1. 2018
- Příjemce:** název nestátní neziskové organizace, právní forma, sídlo, IČ, bankovní
spojení, zastoupení – vše v souladu se zápisem organizace do
obchodního nebo jiného veřejného rejstříku

uzavřely níže uvedeného dne, měsíce a roku v souladu s ustanovením § 159 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů tuto

**veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna
pro rok 2018.**

II.

Předmět a účel smlouvy

- 2.1. Předmětem této smlouvy je poskytnutí dotace ve výši,- Kč (slovy: tisíc korun českých) z rozpočtu města Brna ve formě dotace (dále jen „dotace“) na zajištění realizace projektu protidrogové prevence v Brně na rok 2018.
- 2.2. Předmětem poskytnuté dotace je poskytnutí dotace za podmínek uvedených v této smlouvě ze schválených prostředků ORJ 7200, pol., § rozpočtu města Brna na rok 2018 příjemci na realizaci Projektu č. ... s názvem..... (dále jen „projekt“).

III.

Podmínky použití dotace

- 3.1. Dotace bude po podpisu smlouvy poukázána bankovním převodem na účet příjemce ve lhůtě nejpozději do 30 dnů ode dne uzavření této smlouvy.
- 3.2. Příjemce dotaci přijímá a zavazuje se použít dotaci maximálně hospodárným způsobem a výhradně k účelu, pro který byla schválena. Za dodržení účelu, na který byla dotace poskytnuta, a za pravdivost i správnost kompletního závěrečného finančního vyúčtování odpovídá osoba oprávněná jednat jménem příjemce, která tuto skutečnost na vyúčtování písemně potvrdí.
- 3.3. Z poskytnuté dotace nelze hradit tyto náklady (neuznatelné náklady):
 - a) na pořízení nebo technické zhodnocení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku (dlouhodobým hmotným majetkem se rozumí majetek, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a vstupní cena vyšší než 40.000,- Kč, dlouhodobým nehmotným majetkem se rozumí majetek, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a vstupní cena vyšší než 60.000,- Kč),
 - b) odpisy majetku a ostatní náklady spadající pod účtovou skupinu číslo 55 – odpisy, rezervy a opravné položky,
 - c) ostatní sociální pojištění a ostatní sociální náklady na zaměstnance, ke kterým nejsou zaměstnavatelé povinni podle zvláštních právních předpisů (příspěvky na penzijní připojištění, životní pojištění, dary k životním jubileím a pracovním výročím, příspěvky na rekreaci apod.),
 - d) daně a poplatky – účtová skupina 53 – daň silniční, daň z nemovitých věcí, ostatní daně a poplatky (správní poplatky, poplatky za znečištění ovzduší, poplatky za televizi a rozhlas apod.),
 - e) DPH, o jejíž vrácení je možné podle příslušného právního předpisu žádat,
 - f) smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále, odpisy nedobytných pohledávek, úroky, kursové ztráty, dary, manka a škody, jiné ostatní náklady spadající pod účtovou skupinu 54,
 - g) finanční náklady – účtová skupina 56 s výjimkou bankovních poplatků spojených s vedením účtu, na který jsou finanční prostředky příjemci zasílány,
 - h) na pořádání workshopů, teambuildingů, výjezdních zasedání apod.,
 - i) nspecifikované náklady (tj. výdaje, které nelze účetně doložit).
- 3.4. Dotace poskytnutá podle této smlouvy je nepřenositelná na jiné fyzické nebo právnické osoby, pokud se nejedná o úhradu spojenou s realizací předmětu této smlouvy.
- 3.5. Příjemce je oprávněn čerpat dotaci k realizaci projektu od 1. 1. 2018 nejpozději do 31. 12. 2018. Prostředky dotace nelze převádět do roku následujícího.

IV.

Práva a povinnosti smluvních stran

- 4.1. Příjemce se zavazuje v souladu s platnou právní úpravou poskytnutou dotaci z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně od jiných zdrojů příjmů. Příjemce odpovídá za řádné vedení a viditelné označení originálních účetních dokladů prokazujících použití dotace uvedením „hrazeno z dotace MMB ve výši (částka) Kč“.
- 4.2. Příjemce je povinen předložit poskytovateli nejpozději v termínu do 15. 1. 2019 kompletní závěrečné vyúčtování poskytnuté dotace s potvrzením pravdivosti a správnosti finančního vyúčtování. V případě, že příjemci vznikne povinnost vrátit dotaci či její část dle této smlouvy, je povinen tuto vrátit v roce 2018 na účet č. 111211222/0800 a v dalších letech na účet 111350222/0800.
- 4.3. Příjemce je v případě ukončení činnosti uvedené v čl. II této smlouvy bezodkladně a písemně informovat o této skutečnosti poskytovatele. Příjemce je dále povinen průběžně informovat poskytovatele o všech změnách, které by mohly při vymáhání zadržovaných nebo neoprávněně použitých prostředků dotace zhoršit jeho pozici věřitele nebo vymahatelnost jeho pohledávky, a to bezodkladně ode dne, kdy k takové události došlo.
- 4.4. Příjemce se zavazuje písemně oznámit veškeré změny základních údajů v osobě příjemce, jako např. název příjemce, jméno osoby oprávněné jednat jménem příjemce, jméno vedoucího zařízení, změnu sídla, telefonního čísla, bankovního účtu apod., a to do 15 dnů od dne nastalé změny.
- 4.5. Příjemce zároveň souhlasí se zveřejněním svého názvu, adresy sídla, dotačního titulu a výše poskytnuté dotace.
- 4.6. Příjemce dotace je povinen uvádět v jakémkoliv kontaktu s veřejností, médií a při prezentaci projektu, že projekt je realizován za finanční podpory statutárního města Brna. Při poskytování informace, která se týká používání veřejných prostředků, se nepovažuje poskytnutí informace o rozsahu a příjemci těchto prostředků za porušení obchodního tajemství.
- 4.7. Příjemce se zavazuje poskytovat služby spojené s náplní smlouvy pouze na území statutárního města Brna daného správním obvodem.

V.

Kontrola

Příjemce je povinen poskytnout součinnost při výkonu kontrolní činnosti příslušnými orgány poskytovatele, kteří jsou oprávněni v souladu se zvláštním právním předpisem (zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů) kdykoliv kontrolovat dodržení podmínek, za kterých byla dotace poskytnuta. Příjemce je povinen zejména předložit kontrolním orgánům poskytovatele kdykoliv k nahlédnutí originály všech účetních dokladů prokazujících využití prostředků v souladu s účelem projektu. Příjemce je povinen realizovat nápravná opatření, která mu byla v rámci této kontroly uložena, a je povinen o splnění nápravných opatření písemně informovat poskytovatele.

VI. Sankce

- 6.1. Příjemce bere na vědomí, že každé porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
- 6.2. Za méně závažná porušení povinností vyplývajících z této smlouvy, se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:
 - a) za opožděné dodání vyúčtování dle článku IV. odst.4 .2. této smlouvy nejvýše o 10 dní činí odvod 10% z poskytnuté dotace,
- 6.3. V případě zániku osoby příjemce spojeného s právním nástupnictvím nového právního subjektu, který bude vykonávat činnosti shodné nebo obdobné s činností původního příjemce dotace, dotace se ponechává za předpokladu, že bude do 30 dnů od okamžiku účinnosti právního nástupnictví uzavřen dodatek k této smlouvě upravující nové právní skutečnosti.
- 6.4. Dotace či její část se považují za vrácené dnem, kdy byly připsány na účet poskytovatele.

VII. Ukončení smlouvy

- 7.1. Smlouvu lze ukončit na základě písemné dohody obou smluvních stran nebo písemnou výpovědí smlouvy, a to za podmínek dále stanovených.
- 7.2. Poskytovatel může smlouvu vypovědět jak před proplacením, tak i po proplacení dotace.
- 7.3. Výpovědním důvodem je porušení povinností příjemcem dotace stanovených touto smlouvou nebo obecně závaznými právními předpisy, kterého se příjemce dopustí zejména pokud:
 - a) svým jednáním poruší rozpočtovou kázeň dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů,
 - b) je on sám, případně jako právnická osoba či některá osoba tvořící statutární orgán příjemce odsouzen/a za trestný čin, jehož skutková podstata souvisí s předmětem podnikání nebo činností příjemce, nebo pro trestný čin hospodářský, anebo trestný čin proti majetku ve smyslu zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob, ve znění pozdějších předpisů,
 - c) bylo zahájeno insolvenční řízení podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení, ve znění pozdějších předpisů,
 - d) příjemce uvedl nepravdivé, neúplné nebo zkreslené údaje, na které se váže uzavření této smlouvy,
 - e) je v likvidaci,
 - f) změnil právní formu a stane se tak nezpůsobilým příjemcem dotace pro danou oblast podpory,
 - g) opakovaně neplní povinnosti stanovené smlouvou, i když byl k jejich nápravě vyzván poskytovatelem.
- 7.4. V případě výpovědi této smlouvy před proplacením dotace, nárok na vyplacení dotace nevzniká a nelze se jej platně domáhat. V případě výpovědi smlouvy po proplacení

- dotace, se příjemce zavazuje poskytnuté peněžní prostředky vrátit bezhotovostním převodem na účet poskytovatele bez zbytečného odkladu, nejpozději však do 15 dnů od doručení výpovědi.
- 7.5. Výpověď smlouvy musí být učiněna písemně a musí v ní být uvedeny důvody jejího udělení.
 - 7.6. Výpovědní lhůta činí jeden (1) měsíc a začne běžet od prvního dne měsíce následujícího po měsíci, v němž byla výpověď doručena příjemci dotace. Účinky doručení pro účely této smlouvy však nastávají i tehdy, pokud příjemce svým jednáním nebo opomenutím doručení zmařil.
 - 7.7. Účinky výpovědi nastávají dnem uplynutí výpovědní lhůty za podmínky, že příjemce dotace vrátí poskytnuté peněžní prostředky před jejím uplynutím. Jinak k ukončení Smlouvy dojde až vypořádáním všech práv a povinností smluvních stran.
 - 7.8. Příjemce je oprávněn tuto smlouvu kdykoliv písemně vypovědět nejpozději však do konce lhůty pro podání vyúčtování, přičemž výpověď je účinná dnem jejího doručení poskytovateli. V takovém případě je příjemce povinen vrátit poskytnutou částku dotace poskytovateli do 14 dnů ode dne účinnosti výpovědi.
 - 7.9. Při ukončení smlouvy dohodou je příjemce povinen vrátit bezhotovostním převodem na účet poskytovatele poskytnutou částku dotace, která mu již byla vyplacena, a to bez zbytečného odkladu, nejpozději do 30 dnů ode dne doručení dohody podepsané oběma smluvními stranami, nedohodnou-li se smluvní strany jinak.

VIII.

Závěrečná ustanovení

- 8.1. Změny a doplnění smlouvy mohou být provedeny pouze ve formě písemných, řádně číslovaných dodatků.
- 8.2. Smluvní strany se ve smyslu § 167 odst. 1, písm. a) zák. č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů dohodly, že příjemce i poskytovatel může podat písemný návrh na zrušení veřejnoprávní smlouvy i bez udání důvodů. Součástí návrhu musí být vzájemné vypořádání práv a závazků.
- 8.3. Statutární město Brno je při nakládání s veřejnými prostředky povinno dodržovat ustanovení zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (zejména § 9 odstavec 2 citovaného zákona).
- 8.4. Smlouva je sepsána v 5 výtiscích, každý s platností originálu. Poskytovatel obdrží 3 vyhotovení a příjemce 2 vyhotovení této smlouvy.
- 8.5. Účastníci této smlouvy prohlašují, že souhlasí s jejím obsahem, že byla sepsána na základě pravdivých údajů, srozumitelně, vážně, dle jejich pravé a svobodné vůle, nikoliv v tísní a za nápadně nevýhodných podmínek. Na důkaz toho připojují oprávnění zástupci smluvních stran své podpisy.
- 8.6. Příjemce podpisem této smlouvy výslovně prohlašuje, že se seznámil se Zásadami pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy, v platném znění (dále jen „Zásady“) a Pravidly pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy, v platném znění a zavazuje se je dodržovat. Příjemce dále čestně prohlašuje, že nemá ke dni podpisu této smlouvy závazky po lhůtě splatnosti vůči veřejným rozpočtům, uvedeným v Zásadách.

IX.

Doložka

Tato smlouva byla schválena Zastupitelstvem města Brna na zasedání č. Z7/35 konaném dne 30. 1. 2018.

Smluvní strany berou na vědomí, že v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv bude tato smlouva uveřejněna v registru smluv. Poskytovatel se zavazuje, že tuto smlouvu zašle správci registru smluv do 30 dnů od jejího uzavření.

V Brně dne:.....
za poskytovatele:

V Brně dne:
za příjemce:

.....

.....

PaedDr. Jan Polák, CSc.
vedoucí Odboru sociální péče
Magistrátu města Brna

Přehled financování projektů - programové dotace - oblast drog a závislostí - rok 2018

ORJ 7200, položka 5221, § 3541

C. projektů	Název	Organizace	Dotace v r. 2017	Záđáno na r. 2018	Návrh město	Náklady celkem
201801/I.	Včasná diagnostika, intervence a poradenství v případě závislostí na alkoholu, hazardních hrách a nelátkových závislostech	ÚPLZ A Kluby Brno z.ú.	246 000 Kč	400 000 Kč	220 000 Kč	1 450 000 Kč
201802/I.	Prevence závislosti na alkoholu u mladých pijáků	Renadi o.p.s.	200 000 Kč	300 000 Kč	300 000 Kč	550 000 Kč
201803/I.	Dolčovací centrum v Brně	Společnost Podané ruce, o.p.s.	417 000 Kč	500 000 Kč	457 000 Kč	3 673 000 Kč
201804/I.	Terapeutická komunita v Podcestním Mlýně	Společnost Podané ruce, o.p.s.	510 000 Kč	600 000 Kč	510 000 Kč	7 743 000 Kč
201805/I.	Pilotní projekt komplexní péče a rozvoje metod práce s hazardními hráči a jejich blízkými	Společnost Podané ruce, o.p.s.	440 000 Kč	500 000 Kč	500 000 Kč	4 673 000 Kč
201806/I.	Terapeutické centrum na Bratislavské	Společnost Podané ruce, o.p.s.	500 000 Kč	500 000 Kč	500 000 Kč	3 161 000 Kč
201807/I.	Nové metody práce v oblasti závislostí	Společnost Podané ruce, o.p.s.	1 500 000 Kč	865 000 Kč	865 000 Kč	865 000 Kč
201808/I.	Přenos dobré praxe, vzdělávání a primární prevence v oblasti závislostí	Společnost Podané ruce, o.p.s.	740 000 Kč	875 000 Kč	875 000 Kč	875 000 Kč
201809/I.	Pilotní projekt zapojování průvodců zotavením a peer pracovníků do stávajících služeb pro uživatele drog	Společnost Podané ruce, o.p.s.	0 Kč	700 000 Kč	700 000 Kč	700 000 Kč
				5 240 000 Kč	4 927 000 Kč	25 690 000 Kč